

报名第一天 迎来11位“解放牛”

“我这头外来‘牛’，能参加你们这个活动吗？”昨天早晨7点20分，家住迈皋桥东井村的居民项国良先生第一个拨通了快报热线96060，想报名参加“最牛生日宴”活动。

项国良先生在靖江出生，6岁时随父母来宁，从此定居。幽默的他，把自己比作一头“外来牛”。因为恰好赶上了这次活动，他决定来试一试运气。“您第一个拨进电话，运气很好。”记者肯定地告诉他，可以！

昨天一大早，市民苏先生也拨通了快报热线，他要给母亲报名参加生日宴。

在报名过程中，市民吴美珠女士、龙庆红女士，都希望能带老伴一起参加活动。“当然可以！”遇到这么恩爱的“解放牛”，记者都替她们高兴。

昨天，一共有11位“解放牛”报名参加了“最牛生日宴”活动。对于大家提出想和家人一起参加活动的愿望，我们理解也会支持。不过，考虑到名额问题，我们限定一位“牛”只能带1名家属。

昨天，除了有1949年4月23日出生的“解放牛”报名，还有13名4月23日出生的人也踊跃报名了。这不，市民吴先生就给他2006年出生的儿子报名了。

我们准备了10桌生日宴，期待更多的“解放牛”加入这场特别的生日盛宴。



激情燃烧的岁月

昨天，快报“解放牛”的征集令一经发出，11位“解放牛”就冒出了“牛角”。他们与南京同一天获得新生，他们的名字中蕴藏着“生机”，走过60年沧桑岁月，他们又有哪些别样的故事？

名字很牛 她叫“解宁” 他叫“宪明”

与南京同一天获得新生，这样的经历可不是人人都有。你看，不少“解放牛”的父母们，把孩子这段特殊而自豪的身世，直接融进了他们的名字里。

魏解宁老人就是一个典型的例子。她热情地向记者介绍：“大家都知道我是南京解放那天生的！不信，你看看我的名字！”

老人回忆说，父母都是湖北梅川人。上世纪30年代，为了“跑鬼子反”，夫妻俩天南地北地四处飘泊，最终在南京安了家。1949年4月23日凌晨，这对夫妇终于等来了宝贝女儿的降生。仅三四个小时后，南京解放的喜悦也传来。“父亲兴奋得当场拍板，给我取名为‘解都’，寓意解放都城（当时南京是民国首都）。”

不过，这个名字后来却给她带来不少麻烦：“我这名字，乍一听很像是男孩的，念起来也拗口。”等到插队的时候，她便索性改名为“解宁”，并沿用至今。老太太得意地告诉记者，当初自己也是费了一番心思：“‘都’改成‘宁’，

好听又好懂，也保留了原来的意思。”果然，此后再也没人问她关于名字的问题。

孔宪明有4个姐姐，他的出生，令父亲孔照海很激动。“据说，我是凌晨出生的。天亮之后，南京城解放的喜悦也传来了。”孔宪明介绍，父亲认为他“比南京先见光明”，所以给他取名“宪明”。

爱情很牛 她的八年“工厂地下情”

“最牛生日宴？邀请我？”孟宪兰昨天接到记者的电话，一时摸不着头脑。一问才知道，原来是儿子偷偷给她报了名，想给母亲一个生日的惊喜。

“我来，我一定来！”这个从不喜欢过生日的老人，破例决定参加这次盛宴。她告诉记者，自己从出生之日起与这座城市一起历经的酸甜苦辣，全写进了跟老伴喜欢唱的那些歌曲里——从“五星红旗迎风飘扬”，到“走进新时代”。

5岁来宁

孟宪兰并没有出生在南京，但和南京的不解之缘却从出生的那一刻就定下了。

1949年4月23日，一个女娃诞生在扬州的一户农民家中。那刻，她的父亲正在南京拉板车运蜂窝煤。5岁那年，母亲带着孟宪兰到南京投奔父亲。他们一家四口挤在下关兴中门69号的一间房子里，生活非常贫困。

到了16岁，孟宪兰去了

麻绳厂上班（后来的五金工具二厂），家里的日子才好一点。那时候多劳多得，为了多制作几根绳子多挣点钱，孟宪兰经常都是手磨出血来才回家。

幸而，一场爱情席卷而来。

8年恋爱

“说出来你不相信，我们谈了8年恋爱。”孟宪兰有些不好意思——自由恋爱在当年绝对算得上新潮，更何况还是“8年抗战”。面对记者，她陷入了一段甜蜜的回忆——

1966年，孟宪兰跟同工厂的技工苏玉国谈起了对象。有意思的是，这段恋情在工厂里一直处于地下状态，同事们问起，孟宪兰都不承认，“那时候思想有包袱，就怕没谈成，让人家笑话。”所以，他们只能靠苏玉国飞速地塞进孟宪兰手里的小纸条联系，那上面写着当天晚上的约会地点。

两人时常和同事们一起

唱革命歌曲，一起去雨花台凭吊烈士。如果想单独约会，那就去看电影，渡江电影院里留下了他们的足迹，《青春之歌》、《卖花姑娘》……花一毛五，肩膀挨着肩膀坐在一起，就算得上浪漫了。至于趁机牵手，那只想都没想过。

对土生土长的老南京苏玉国来说，孟宪兰的生日也加深了他对她的好感，“跟解放日同一天，多让人羡慕……”她这个人，就像她的生日一样让苏玉国难以忘记。

儿女双全

1974年，两人终于领证。他们还特意选在国庆节那天举办了简单的仪式，以此表达长在红旗下的一代与祖国同行的决心。

在结婚初期，生活依旧艰辛，两人加起来只有60多块的工资，还要赡养双方父母。随着两个儿女的相继降生，负担继续加重。

“直到孩子有了工作后，

我们才真正轻松下来。”孟宪兰一句话就带过了抚养儿女的艰难岁月。

“现在的日子很满足，很满足……”孟宪兰重复着，“我50岁退休，一个普通工人，退休工资从400块长到1400块，我还有什么不满足的？”老两口最喜欢做的事儿，就是拿起麦克风，从“五星红旗迎风飘扬”唱到“走进新时代”。

生日愿望

要说孟宪兰生活中稍显遗憾的事，那就是60年中她没怎么过过生日。惟一热闹点的一次生日就是去年，儿女们在饭店里摆好了酒席通知她去，她才不得不去。

今年，她没想到，儿子为她报名参加了最牛生日宴，她一时百感交集：其实，自己何尝不想跟同年同月同日生的有缘人见见面呢？因为她知道，身上有同样的出生记号，聚在一起一定有说不完的话。

颐锦·白鹭洲会所 冠名最牛生日宴

昨天，“最牛生日宴”冠名权征集令一下，就有5家单位争着来冠名。大家一致认为，与解放牛一起庆祝生日、庆祝南京解放60周年，这个活动太有意义了！这5家单位有做电器的、有办农庄的，最后我们精挑细选了做餐饮的“颐锦·白鹭洲会所”，与我们联手准备这场盛宴。

颐锦·白鹭洲会所，一个坐落在明城墙下、临秦淮河水而居的园林式私密会所。左边是明城墙，右边是秦淮河，南京城的两大标志，瞬间触手可及。在这里，可以赏白鹭洲小景，游秦淮画舫，体验一个极具秦淮文化、各方面都称得上“最南京”的顶级会所。

平时，会所所以随园官府菜和民国菜为特色，缀以名扬天下的经典秦淮小吃，聘请一代餐饮大师薛文龙先生为餐饮顾问，奉献极具秦淮文化的顶级餐饮。不过，一听说要为南京“解放牛”操办一场生日盛宴，会所大厨表示，他要开动脑筋，开发出一道特色菜来！

征集寿星

“最牛生日宴”开始报名啦！如果您是1949年4月23日出生的“解放牛”；请赶紧拨打快报热线 **025-84783622、96060** 来参加为您特设的“最牛生日宴”。

征集南京解放纪念物

60年前那个惊心动魄的时刻，有太多的时代物证，太多精彩瞬间，太多刻骨铭心的动人故事，值得我们去追寻、去挖掘、去重温、去深思。如果您家中珍藏着与解放有关的纪念物，欢迎拨打 **025-84783622、96060** 来与我们分享其中的故事。

本版撰文 快报记者 赵丹 丹 王凡 沈晓伟 钟晓敏

中国移动“一网通”

通讯费用省一半

- 免费赠送宽带上网，不限时不限速
- 企业固话与手机通话免费
- 固话移机不收费
- 多办公地点通话免费
- 先进的光纤通信更高速
- 免月租 免初装费 免手续费

诚征业务代理

还在为如何控制企业成本，提高企业效率担忧么？

中国移动最新推出“一网通”业务，让企业通讯费用节省一半！

中国移动“一网通”业务，通过光纤接入，为企业提供固话、宽带、手机一体化解决方案。

固定电话资费：

市话前3分钟0.2元，此后0.1元/分钟，高淳、溧水、国内长途0.3元/分钟，港澳台及国际长途按照IP资费收取。

套餐类型：

动力A套餐	300元固定电话话费+价值300元的2M静态IP地址无限时上网+回话免费拨打集团内移动电话1000分钟
动力B套餐	500元固定电话话费+价值500元的4M静态IP地址无限时上网+回话免费拨打集团内移动电话2000分钟
动力C套餐	1000元固定电话话费+价值1000元的10M静态IP地址无限时上网+回话免费拨打集团内移动电话5000分钟
动力D套餐	1500元固定电话话费+价值1500元的2M独享静态IP地址无限时上网+回话免费拨打集团内移动电话8000分钟
动力E套餐	3000元固定电话话费+价值3000元的10M独享静态IP地址无限时上网+回话免费拨打集团内移动电话10000分钟

详情请咨询集团热线10088

